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általános közforgalmi 

lak is fel fognak vétetni. A ke- 
eskedeleműgyi miniszter minde- 

vasuti vonalak volnának azok, 

pét átszelve, a tenger partjáig 

RRELY o üs 

. 

GYÉSzs És 

Vasárnap, december 2. száltal fyutóéhatetu ttso0.nó XH. ávfolyam, 95. szám. 

R HELY 
vásakon ocrmunsat 9 18-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és osütörtökön, 

őfizerési ÁRAK: 
egész évre 10 k félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. 

papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8K, 
tanítók, községi és körlegyzők szintón egész évre 7 koronáért kanlák. 

Telefon Egy póldány 10 fillér. 

Községek, 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERBEKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ És LAPTULADOMOs 

BET EC E ED 
FŐMUNKATÁRS: 

SzERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 
fizetések küldendők. 

Apróhirdetések szavankint 4 fllér-, vastapabb betűvel 2 fillérért 

más hird k olcsó ár szerint. Nyilt-tér sora ! K. 
FÜLEI SZÁNTÓ LAJoOS 

M. kir. p e 10,489. szám. 

Kossuth Ferenc vasuti 
politikája. 

A vasuti politika céltudatos 
irányitása és az ország vasuti 
hálózatának további tervszerü 
fejlesztése érdekében Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi mi- 
niszter előzetes tanulmányokat 
rendelt el a célból, hogy annak 
alapján, figyelemmel az egyes 
vonalak fontosságára és sür- 
gösségére, a jövő épitési prog- 
rammját a közgazdasági érdekek- 
nek megfelelően megállapithassa. 
E programm keretében ugy az 

gazdasági jelentőseéggel biró fő- 
vonalak, mint az egyes vidékek 
forgalmi és közgazdasági igényei- 
nek kielégitését célzó jelentéke- 
nyebb helyi érdekü vasutvona- 

sokat és községeket érinti és 

kedtek 

és köz- 

leirátót intézett a vármegyei : gaz- 

delmi iparkamarákhoz és 
az örszágos Magyar Gazdasági 
Egvyesülethez, melyben ezen tes- 
tületeket véleményük nyilváni- 
tására, illetve javaslattételre hivta 
fel, különösen abban az irány- 
bah, hogy mely helyi érdekü 

a melyeknek mielőbbi létesitése 
az illető vidék közgazdasági és 
forgalmi igényei szempontjából 
különösen kivánatos és indo- 
kolt. 
A közlekedési miniszterium- 

nak e nagyon komolynak lát- 
szó akciója, előtérbe állitja Bor- 
széky Somának a ,„Székely vas- 
utat a székelységnek" c. mult 
evben kiadott nagybecsü mun- 
káját, melvnek alapján előbb a 
tusnádi kongresszus, később Ud- 
varhelymegye törvényhatósági 
bizottsága, - Székelyudvarhely 
városának a nyár folyamán tartott 
képviselőtestületi közgyülése, - 
a Székely kereskedelmi és ipar- 
kamara, a Székely társaságok 
szövetsége és Háromszékvár- 
megye is magáévá tette és he- 
lyeselte, hogy: Budapest –Ko- 
lozsvár — Marosvásárhely—Székely- 

udvarhely—Sepsiszentgyörgyön át 
egész Konstancáig, a legköze- 
lebbi egyenes vonalban elérhető 
kikötőig, egy vasuti fővonal ve- 
zettessék. 

Ez a fővonal, mely Kolozs- 
vártól kiindulva, a Mezőségen 
át az egész Székelyföld köze- 

for, almi és Közygusdasági igénveit 
jgenyelb. kivánja k elegi 

glemerni sS e eélból sürgős 

ragadni, ennek az égető kér- 
dasági eyzsilekethez, a kereske- désnek keresztülvitelében most 

időkön át helyrehozhatlan bün 

tott küldöttség utján, a minisz- 

egyletneke kell a miniszteri 

sen érintkezésbe lépni, 

vezetve, összekötné a magyar 
városokat az erdélyi részekkel 
és igy nagyfontosságu közgaz- 
dasági és iparfejlesztési ténye- 
zővé válhatnék, mert a Predeá- 
lon átfutó fővonal, inkább a 
szász és oláh lakosságu váro- 

igy a nemzetiségieknek szolgál 
leginkább kulturai és gazdasági 
haladásra és tagadhatatlan, hogy 
nemcsak ebben, de a birtok 
elfoglalásában is fölénk kere-- 

Feltétlenül szükséges és szinte 
égető feladat, hogy az erdély- 
részi magyar városok, egy ösz- 
szekötő fővonal kiépitése által 
közvetlen érintkezesbe. léphes- 
senek egymással. A legjobb al- g 
kalom a rég ohajtott tővonal 
szorgalmazására épen most ki- 
nálkozik, mikor a kormányban 
is meg van a jó szándék, a ko- 
moly akarat, az egyes vidékek 

Ezt az alkalmat neg nem 

szorgalmad, : 
van ott sok szép eszmét megvalósi- 

történt vagy történendő eseményekről. 
Andrássy Gyula gróf nagy sike- 

tositékot, 

munkabirásod hivatva 

tani és diadalra juttatni. 
Készséggel támogatom — kéré- 

sedre - lapodat időszakonként és 
hiven referálok majd a fővárosban 

réről mult lapodban már megemlé- 
keztél; azonban talán tévedásből 

vagy elnézésből, nem emlitetted, hogy 
a vitában Kovácsy Albert, udvar 
helyi kepviselő is felszólalt, (ldeje i is 
volt már! Szerk.) még pedig olyan 
értelemben, hogyő nem sürgeti 
annyira az 

mert sürgősebbnek 
tartja a magyarság terjesztését és 
gazdasági megerősítését a nemzeti- 
segekkel szemben. A nemzetiségi 
képviselők 40 esztendeig hallgattak, 
hogy ezen idő alatt gazdaságilag 
megerősödve, aknamunkájukat a ma- 
gyar állameszme ellen megkezdjék. 
Nemzetiségi politikájuk szolgálatában 
állának még pénzintézeteik is, hogy 
minél előbb elszegényitsék a magya- 
rokat s ezáltal biztositsák saját ha- 
talmi állásukat. A választói jogról 
szóló törvényt tehát akként kell meg- 
szerkeszteni, hogy élegendő biztosi- 
tékunk. legyen a nemzetiségi tulkapá- 
soek letörésére." (Örvendünk,, hogy 
képviselőnk szavát mát egyszer 
nemcsak az udvarhelyi törvényszék 
termében, de az országház szine 

minden hathatós 

közre nem müködni, 
mulasztás és hiba, 

tényezőnek 
nemcsak 

de hosszu 

volna. Szövetkeznünk kell tehát 
és szükség esetén egy az em- 
litett városok szakértőiből alaki- 

tert közvetlen érintkezés által 

meggyözni arról, hogy a vas- 
utvonal kiépitése a Székelyföld g 
közgazdasági, ipari és közmü- 
velődési érdekeire nézve, szinte 
elodázhatlan, életbevágó kérdés. 
Az ,Udvarhelyvármegyei gazdasági 

le- 
irat vétele után, az emlitett vá- 

rosok tényezőivel, vármegyei 
gazdasági egyleteivel, kereske- 
delmi és iparkamarájával sürgő- 

ez a nagyfontosságu kérdés, 
szokott hemtörödömségünkkel 

ismét elposványosodjon, mertki 
tudja mikor lehet ismét alkal- 
munk érdekeinket e téren ér- 
vénvre juttatni. 

. 

Fővárosi levél. 
Budapest, nov. 30. 

nehogy 

kereskedelmi, gazdasági, forgalmi és 

Kedves Szerkesztő barátom! 
Örömmel és szivből dvőzöllek ni 

állásodban ! 
tenil Jó helyen vagy, mert ott elég 
tér nyilik széleskörü ismereteidet, 
gazdag tapasztalataidat a közjó ér- 
dekében hasznositani; nem féltelek ; 
leszürődött, világos és tiszta világ- 
nézleted, higgadtságod nem fog a 
tárgyilagosságtól eltántoritani; nagy 

előtt is érvényesitette; osztozunk is 

alkotmánybiz- : 

tett kijelentések is igen fontosak; 
felölelik az ipari és kereskedelmi 
alkalmazottak, valamint a legszegé- 
nyebb néposztály jólétének biztosi- 
tását, baleset, aggkor és rokkantság 
esetére való ellátással; más irány- 
ban pedig megalkotja a sztrájk- 
törvényt, mely megengedi ugyan 
a sztrájkolást, de másfelől biztositja 
a munka szabadságát is. Mindeze- 
ken felül még a vizierőknek az ipar 
szolgálatára és fejlesztésére való 
felhasználása képezi az ujitásokban 
gazdag előterjesztésnek egyik fő- 
pontját. 

Voltak a politikai hétnek mulatsá- 
gos részletei is és ezek közé tarto- 
zott az a megbotránkozás, melyet 
egyes hithü képviselők kifejeztek, 
mert Nagy György, a hatalmas 
szavu és acéljellemü székely képvi- 
selő, bele mert ülni egy minisz- 
teri bársonyszékbe; pedig ezt az- 
előtt már Polónyi is megcsele- 
kedte, az egész Ház zajos hahotája 
mellett. És lám, az akkori tréfa — 
komollyá vált, mert Polónyi valóban 
eljutott a miniszteri bársony székbe. 
Ki tudja, hogy Nagy György nem 
növi-e ki magát második Polónyivá; 
mert valamint Rómába csak egy 
ut vezet, nálunk a miniszteri szék- 
nek két utja van: vagy alázatosan 
móéeghajolnd Bécseelőtt, — vagy 
pedig fenyegetően szembe szál- 
Pani vele. Mert a jó bécsiek nem- 
csak agyafurtak és ravaszok, de né- 

a nemzetiségekre vonatkozó kijelen- 
téseiben, azonban mi az alkot- 
mánybiztosíték letárgyalását 
tartjuk mindenekelőtt nagyobb fon- 
tosságunak, mert ebben találhatjuk 
meg majdan legerősebb fegyverünket 
a nemzetiségekkel szemben 
is. Az alkotmánybiztositék megteremti 
már önmagában a magyarság terjesz- 
tését és gazdasági megerősitését, e 
mellett ha akkorra már le lesz tár- 
gyalva, védelmet nyujt a létszám 
emelés és ujabb pénzáldozatok ellen 
is; mert ime már most is 22 millió 
tulkövetelésről van szó a delegációk- 
ban, mikor a miniszterek egyes tár- 
cák költségvetésénéeél kénytelenek, 
pénzhiány miatt, fukarkodni, mig 
idehaza a társadalom minden rétege : 
tanitók, hivatalnokok, vasutasok, ipa- 
rosok feljajdulnak, hogy csekély ja- 
vadalmukból, az élet nehéz terheivel 
megküzdeni kénytelenek. Szerk.) 

A hét második politikai nagy ese- 
ménye Kossuth Ferenc kereske 
delmi miniszternek gazdasági prog- 
rammja volt, mely minden részében 
a gazdasági önállóságra való 
törekvését bizonyitja. A költségvetési 
vita folyamán előterjesztett óriási 
anyag megvalósitása bár nagy időt 
igényel, de már az a körülmény, 
hogy a kereskedelmi miniszteriumban 
komolyan és lázasan dolgoznak a 

ipari ágak reformálásán, megnvug- 
tató hatással birhat az országra 
nézve; az önálló vámterületet leg- 
később 1917-ben akarja valósággá 

ha nagyon kedélyesek is. Példa rá, 
hogy egy apró kis németecske 
legközelebb azzal akarta nagygyá 
fujni magát, hogy követelte, misze- 
rint Hentzinek, szerinte „a budai 
vár védelmében dicsőségesen küz- 
dött vértanunak" a szobrát, hozzák 
vissza a Ludovika akadémia udvará- 
ról, a főváros valamelyik előkelő 
terére. A másik kis kedves Stern- 
berg gróf pedig a bécsi Rajkszrát- 
ban keményen támadja a magyar 
királyt, „hogy miért bátorkodik 
az osztrák belügyekbe avatkozni? 
sőt azzal is fenyegetőzik, hogy be- 
következhet az idő, mikor a kato- 
naság a bécsi Burgot fogja szuro- 
nyos fegyverekkel támadni." 

Igazán jóizüt lehetne mulatni eze- 
ken az oktalan handa-bandákon, ha 
nem lennének egyszersmint olyan 
boszantók is. 

Különben van most a fővárosban 
elég tárgyunk a mulatságra, mert 
Strasznoff Ignáe zseniális szél- 
hámossága, háttérbe szoritja Hosz- 
talekét és felülmulja a köpenicki 
suszterkapitány esetét is; és annál 
büszkébbek lehetünk rá, mert ez a 
Strasznoff eredeti magvar termék. 
Ez a bohém betyár lóvá tette Zág- 
rábban az összes diplomatákat; be- 
állitott oda, mint Berger von Wil- 
denegg becsi külügyminiszteri és ud- 
vari tanácsos és a magyarellenes 
Starcsevics párt minden vezető em- 
berét: Pejacsevics horvát bánt, a zág- 
rábi érseket, Frank doktort, Paszilo- 
vics dr érseki titkárt és Baron ka- 

tenni; függetleniteni a magyar keres 
kedelmet Ausztriától és belekapcsolni 
a világforgalomba; ezért fejleszti a 
tengeri hajózást és ezért irányitja 
figyelmét a fiumei és galaci kikö- 
tőre, 
világgal összeköt. 

mely minket az egész nagy 

A szociális alkotásokról 

nonokot ugy a falhoz állitotta ha- 
mis diplomáciai küldetésével, hogy 
azok nemcsak fényes fogadtatásban 
részesitették, de pénzzel is gazda- 
gon ellátták. Az éremnek van azon- 
ban egy komolyabb oldala is, mert 
ez alkalommal kiderült, hogy a b .é- 
csi körök már megelőzőleg 1
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küldtek oda titkos missztóban meg 
bizottakat a magyar törekvések el- 
lensulyozására. Most Strasznoff lo- 
vagot lakat alá tettek, a hol ujabb 
szélhámosságtél gondolkozti, eleég 
ideje jut 
A igabb hitek közé, hogy már 

is hosszura nyult levelemet befejez- 
zem, — tartozik még a szini-évad 
első, igazi nagy sike e, melyet a 
„Magyar Szinház' Lehár Ferenc, 
magyar születésü zeneszerzőnek A 
vig özvegy' cimü uj öperettejé 
vel aratott; erről beszél most 
egész Budapest, — azokat az édes 
melodiákat zengik most katona- és 
civilzenekarok, rekedthangu kávé- 
házi énekesnők, kintornák, grammo- 
fonok. Tagadhatlanul szép és ere- 
deti a Lehár zenéje, de mi mégis 
csak azért tudjuk szeretni és por- 
tálni, mert Bécsből jutott ide 
hozzánk és a magyár embernek — 
már Mátyás király óta — az a sa- 
játossága, hogy jobban szereti az 
idegent, mint a hazai ter- 
méket. Carolus. 

TANÜGY. 

Wekerle a tanitókhoz. 

A dunántuli ágostai hitvallásu 
evangelikus tanítók huszonöttagu kül- 
döttsége tisztelgett a napokban We- 
kerle Sándor miniszterelnöknel, ki- 
jelentve, hogy Magyarország 35 000 
tanitójának nevében szól. midőn 
ugy a maguk, mint családjuk szá- 
mára tisztességes kenyeret kér az 
eddigi alamizsna helyett. A minisz- 
ter átvette a küldöttség emlékira- 
tát és következőkeppen válaszolt : 

Tisztelt uraim ! Félesztendei kor- 
mányzati műüködésünk óta egyik 
elsőrendő feladatunkat képezte, 
hogy a közpályán müködőknek s 
ezek között a tanitóknak is anyagi 
helyzetét javitsuk. Az önök kez- 
demenyezese későbbi keletü Is 
meretes önök előtt a kormanynak 
többszörösen tett nyilatkozata, 
különösen tisztelt barátomnak, a 
közoktatásügyi miniszter urnak 
beszéde, hogy feladatává tette azt, 
hogy nemcsak az állami, hanem 
a községi és felekezeti tanitóknak 

javadalmazását is korszerű szin- 
vonalra emelje és a müvelt nyu 
gati államokban elért eredménye- 
ket lehetőleg nalunk is meghono 

Városi képviselőválasztás. A 
vátos közönsége. vagyis mindazok. 
akik ország zrálése képviselőt válasz- 
Ani jogosullak, holnap (hétfőn) ösz 
szesen harminc kéepviselőtestületi 
tagot választanak. Az első kerü- 

lakók 10 rendes és 5 póttagot, a 
második kerületben lakók szintén 
10 rendes és 5 póttagot választanak. 
Az I kerület a városház nagytermé- 
ben, 
hagytermében szavaz és pedig d. e. 
9 órától d. u 4 óráig bezárólag 
Gotthárd János polgármester el 
nöklete alatt csütörtökön d. u. 4 
jórakor a tanácsház termében elő 

kertekezlet volt és oly értelmü irány- 
zat nyert kifejezést, hogy a törvény 
szerint kilepett, vagy kisorsolt 20 
tagot ajánlják megválasztásra, Ezek 

a következők: Bálint György, Fe- 
renczy István, Kovács Dénes mészá- 
ros, Kovács Domokos ellenőr, Kesz- 
ler János, Molnár Károly, Orbán 
Dénes mészáros, Szakács Gyula, Ta- 
más Albert, Zakariás Antal az I, 
kerületben; Csép Ignácz, Daróczi 

Miklós, Hlatky Miklós, Kassay F. 
Gyula, Sándor Mózes, Simó János 
(szombatfalvi), Szebeny Antal, Sze- 
les Dénes, Szabó István, Tassalv 
Lajos á II. kerületben Kassay F, 
Ákos hozta inditványba, hogy a ki- 
jelölést mellőzzék s javasolják a 
régieket. V a jd a Ferenc pedig ohaj- 
tandónak tartja, hogy a képviselet- 
ben a tanitók, szabók és fésüsök is 
képviseltessenek s általában lehető 
aránylagosságra törekedjék a választó 
közönség Dr Solymossy Lajos 
meg egyenesen azt ohajtotta volna 
hogy a közgyülési jegyzőkönyvekből 
állapittassok meg az érdeklődé- 
aránya s csak azok ujra választás 
sát javasolja az értekezlet, akik 
kellő ügybuzgalmat tanusitottak a 
gyülések és a város legsajátabb ér- 
dekeben tartott értekezletek iránt. 
Ezt aáltalánosságban helyeselték de 
a képviselőtestület tagjaiból s igy 
a kilepettek ésk isorsoltak egyrészé- 
ből is alló értekezlet, a klasszifiká- 
ció ilven módját nem tartotta el- 
fogadhatónak. Igy tehát a választó 
polgárság bölcsességére van bizva, 
hogy megválassza azon legalkalma- 
sabb ferfiakat, kikben bizalmát he- 

sitsa. Ennél fogva legyenek meg- 
nyugodva, mi felismertük ennek 

a tételnek igazságát és a köze- 
lebbi jövőben megoldásra is fog- 
juk juftatni. Higyjék el, nem ki- 
vánjuk, hogy különös tisztelettel, 
hódolattal jöjjenek ezt kérni, mert 
igazságukat akkor is el kell is- 
mernünk, ha azok nem kérelem 
alakjában jönnek; mi telje- 
siteni is fogjuk az önök kiván- 
ságát. Nem ismerem a mamoran- 
dum pontozatait, de megvalósitjuk 
azt az eszmét, hogy a korszerü 
kivánalmaknak megfelelőleg egé- 
szitsük ki a tanitók fizetését. Mi 
teljesitjük az önök kivánalmát ab- 
ban a tudatban és azzal a kikö- 
téssel, hogy a magyár tanitóság 
maraádjon meg a népnek igaz ve- 
zetője, teljesitse a hazafias és 
kulturális missziót továbbra is, 
legyen a népnek vezetője haza- 
fias és erkölcsi irányban, marad- 
jon a nép körében, legyen annak 
igaz vezetője. Ezek lesznek a fel- 
tételek, melyekhez a dotációt kötni 
fogjuk. Mi nem csak az anyagi 
érdekeket kivánjuk kielégiteni, ha- 
nem az erkölcsi érdekeket is. Ezt 
kötöm szivükre Legyenek meg- 
győződve, tisztelt barátomnak, a 
vallás- és közoktatásügyi minisz- 
ternek ily irányu törekvéseit a 
magam részéről teljes erőmből 
támogatni fogom. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— Miajláth püspök az 0. M. G 

B.-ben. Gróf Majlath Gusztáv Károly 
erdélyi püspök, akinek egészsége 
helyreállott, 1000 koronával köze- 

lyezi és akik akarnak, tudnak is 
megfelelni a városi képviselőseéggel 

járó kötelezettségeknek. Különben 
tegnap este szükebb körü értekezlet 
volt a polgári önképző-körben, a hol 
szintén a jelöltek személyében való 
megállapodás került vitatás alá Ma 
este 8 órakor pedig Sándor István- 
nál lesz nagy gyülés. 

- A ,„Szabad Lyceum"-i felolva- 
sások sorozatát dr Solymossy Lajos 
főreáliskolai igazgató és tanárköri 
elnök nyitja meg, a ki december hó 
2-án, vasárnapon d. e. 11–12-ig a 
főreáliskola termeszettani előadó ter. 
mében fog a villamosságról szabad 
efőadást tartani. Midőn e közérdekü 
ingyenes előadásra a figyelmet irá- 
nyitjuk, van syerencsénk a t. c. kö- 
zönséget, társadalmunk minden ré- 
tegét ezennel tisztelettel teljesen 
meghivni. Különösen örvendetes lenne, 
ha hölgyek minél számosabban jelen. 
nménelk meg. - A rendezőség. 

— Az iparosok és ipari munkások 
szabad lyceuma folyó év december 
3-án (vasárnap), megkezdődik. Az 
1906-1007 ik évi teli időszakban 
is, – mint a megelőző években, — 

12 előadás fog tartatni; és pedig 
1906 december 2., 9. és 16 án; 
1907 január 6., 13., 20. és 27-én; 
február 3., 10., és 24-én; és 
március 3-án. Az előadások tárgyai 
a magyar irodalom, a magyar tör- 
ténelem, a földrajz, a nemzetgaz 
daság, a sociális élet, az egészseg- 
ügy, a fizika, a vegytan és a ter- 
mészetrajz köréből lesznek véve. 
Iparosifjaknak, szavalatokkal, ének- 
kel való közremüködését a bizottság 
örömmel fogadja; sőt arra buzditja. 
A közremüködőket jutalomban ré- 

lebbről : az z Oázágos Madrar Gazda- 
sági Egyesület örök álapitó tagja lett. 

letben, a Vargapatak jobb oldalán 

a II. kerület a régi városház 

behatóbban visszatérni, 

szesíti Időnként karén kekről 
zenei részletekről is gont 
bizottzág. A 1 
Polgári önképző egylet 
ben, mindig vasárnap 
Kor 'fognak megtartatui. 
sok ingyenesek Az első el 
– mely 1906. desember 2tán, va- 
sárnap d. u 2 órakor lesz 1 A kö- 
zönség énekli a Hymnust. 2. Ifi. 
Bartok István iparos ifju, szaval. 
Ifj. Szemerjai Karolyné énekel, ze- 
nekiséret mellett 4. Burger Arthur 
tanár, felolvas. 5. Kónya Janesi he- 
gedüszótót játszik kisérettel. 
közönség énekli a Szózatot. A 
cnumi előadások látogatására a n 
é. közönséget, főkép az iparosokat 
és az iparos jfjuságot tisztelettel 
meghivja – a rendező bizottság. 

—- Egyházi estély. A helyhelev. 
ref. egyházközség ma dec. 2 án 
u. 5 órakor a ref. kollegium 
nacsarnokában tártja első egykázi 
estélyét. Ezen egyházi estélyek 
moly, tanulságos irányzata bnirdén 

évben szép közönséget gyüjtött ösz- 
sze. Céljuk a szellemi élvezet nyüj- 
tás mellett, össze van kölve a jó- 
tékonysággal is. Munkaképtelen öre- 
gek es szegény iskolás gyermekek 
élvezték eddig is ezen estélyek jö- 
vedelmet. Az első estelyre a rende- 
zők a következő érdekes program- 
mot állitották össze: 1. A gyüleke- 
zet éneke: Te benned biztunk XC. 
Zsolt. 1 vers. 2. Megnyitó beszéd 
3. Szaval Dózsa Sárika 4. A szo- 

nagyterm 

Az előadá 

ciálizmus és a kereszténység cimen 
felolvas Vajda Ferenc. 5 Hegedü 
duartette Öcskay brigadérosból. 6. 
Szaval Hegyi András 8. o b. ta- 
nuló. 7. Bezárás. 8. Ének: Áld meg 
Ur Isten a te népedet. Az estélyre 
való belépés ingyenes, azonban ke- 

lesznek, akik nem türik hal gatagon, gyes adományok a nemes célra szi- 
vesen fogadtatnak. Ezen estélyt Fejes 
Áronné és Szabó Árpádné rendezik. 

— A mai napirend. Nem puszta 
de határozottan és véletlenségből, 

szándékosan közöltük a mai 
napra hirdetett tudományos és szó- 
rakoztató élvezeteket olyan sorrend- 
ben, a mint órák szerint egymásután 
következnek. Vasárnap delelőtt. 

délután órakor ,Szabad Lyceum'; 
2 órakor az iparosok és ipari mun- 
kások ,Szabad Lyceuma"; délután 

5 órakor az ev. ref egyház estélye. 
Midőn erre a szembeszökő visszás- 
ságra most egyszerüen rámutatunk, 
fentartván a jogot e tárgyra később 

ki kell je 
lentenünk, hogy egy napon ez 
nagyon sok a jóból és ha az egyik 
megbizható forrásból nem nyertük 
volna azt a biztosítást. hogy jövőre 
az egyik ,Szabad Lyceumot' min 
den csütörtökön este 6-7 óra kö- 
zött a reáliskolában fogják tartani, 
bizony- bizony hajlandók lettünk volna 
elhinni, hogy még ebben is egy bi- 
zonyos egészségtelen versengés csi- 
rája rejlik, a mennyiben a tudomány 
berkeiben is fel akarják állitani azt 
a nagy válaszfalat, vagy mélységes 
ürt, mely eddig társadalmi körein- 
ket - epen a társadalom nagy hát- 
rányárá — olyan élesen elválasztotta 
egymástól. Hiába szépitgetjük a dol- 
got, nem vagyunk még olyan nagy 
város, hogy közönségünk egy na- 
p o n megbirjon három ilyen szó- 
rakozást emészteni és szinte biztosra 
vehetjük, hogy ugy meg fog oszlani, 
hogy egyik helyre sem ju. megfelelő 
számu hallgató és akkor a kitüzött 
ideális vagy reális cél sem lesz el- 
érve. Nem sokaljuk a tudományok 
terjesztésére célzó nemes intenció- 
kat, sőt a maguk értékében becsülni 
és méltányolni tudjuk, mert a társa- 
dalomnak szüksege van a tudomá- 
nyok népszerüű módon való ismerte- 
tésére; de épen azért, mert aá tár- 
sadalmat osztályozni nem szabad, 
mert a tudomány maga sem türi meg 
ez osztályozást, örömmel üdvözölnők 
azt a megváltó egyént, a ki állásá- 
nak kiváltságával, a társadalom tö- 
mörülésére és egybeolvadására a 
legelső erélyes lépést megtenné; igy 
az egész társadalom vállvetett támo- 
gatásával, minden nemes törekvés, 

ye umi előadások a 

d. u. 2 ora 

jadáson, 

ket közöl vasárnapi számában, amely 
világot vet a- sajtóharcra, melyben 

valló, de bizonyára 

látolt másik lap, al 
szóba allam. Abbola 

pör azonban nem dőlt még el. 

lettünk emeli fel tiltós szózatát ; meg- 

ságot, melyet védelmezhetni, 

lik az enyhitő körülményeket; 

tőlünk megvonták a szót, elhallgat- 

melyek felmentésünket eredményez- 

nem lehet hermetice elzárni; 

Banyai Mariska, Gergely György és 

művelődesi : 
nek a nemes célt, 

a népnevelés 
olkáltában elérni 

Ne butsd a darabomtot! ,E 
clmmel ,Szek sa, a, darabam ketlü 
függetlenségi laptársunk feltünő cik- 

a magát függetlenséginek 
,mérsékelt ellen- 

párti illatszerrel el- 
énytelen volt 

z alkalomból tette 
ezt, hogy Betegh Pál szerkesztőt s alap 
egy másik cikkiróját elitélték a sajtó- 
háboru miatt. Panaszolja, hogy mi- 
képen történhetett. ez, mikor a lap 
csak a rászórt rágalmal kat cáfolta 
meg s illetve a hazai iparpártolás 
céljára rendezett mulatság cseh meg- 
hivóit leplezte le. A vita tárgyát ké- 
pező dolgok arra mutatnak, hogy a 
regi lovagok, átvedlett, nagyságok 
ferde szemmel /nézik a ,Szék ly- 
Udvarhely" t, a mely a szta 48 as 
politikát. szolgálja s boszantják, haj- 
szolják. ahol lehet. Nem ujság ez 
Háromszék előtt, hol mapról napra 
találkozni kell a nemzett szinre fes- 
tett bukottak és haladók aknamun- 

káival, cselvetéseivel. Az udvarhelyi 

A 
felebbezés folytán taláni másként 
hangzik majd a végszó. Ezeket 
irja a Szepsiszentgyörgyön megjelenő 
„Független Székelység november 
ő8 iki számában és ezekétt tartozunk 
mi t. laptársunknak, őszinte köszö- 
nettel, hogy ügyünk igazságos védel- 
mét kolleglális barátsággal támogatja. 
Ez már a második lap, mely mel- 

zékis s talán halad 

győződésünk, hogy még többen is 

hogy rágalomnak minősitsék az igaz- 
bizo- 

nyitani nekünk alkalmat nem nyuj- 
tottak. Meghallgatás, önvédelem nél- 
kül még a gyilkost sem itélik el és 
ha elitelik, akkor is, a mal humá nMus- 
kor szellemében, alaposan mérlege- 

velünk 
szemben még ezt sem alkalmazták; 

tattak, nehogy esetleg még olyan 
igazságokat is találjunk mondani, 

hették volna. De hiába rejtegették 
az igazságot véka alá; az igazságot 

utat 
tör az magának mindenen át és 

végre is győzedelmeskedik azok ja- 
vára, kik benne biznak rendületlenül. 

— pPolgári fillérestély. A Polgari 
önképző- es segély egylet e hó 3 án 
saját helyiségében: Kovács Erzsi, 

Benedek István rendezése mellett 
tartja fillérestélyét, melyen közremü- 
ködnek; Nemes Józseft, Farkás Jó- 
zsef szavalnak; vonós négyes, elő- 
adják; Varga Ferenc, Smith Karoly, 
Keresztes Károly, Kovács Jenő; felol- 
vasást tart: özv. Ferenczi Györgyné; 
monologot ad elő: Pánczél Pál. 
– Len és kendervetőmag be- 

szerzése. Nemcsak hazafias dolgot, 
hanem a leghasznosabb jövedelmi 
forrást is biztositja magának min- 
den székely gazda, aki lent és ken- 
dert termel arra alkalmas földjen. 
A földmivelésügyi miniszter az 1907. 
évre megfelelő len- és kendervető- 
magról ugy gondoskodott, hogy gaz- 
daközönségünk a Magy Mezőgazdák 
Szövetkezetés nél (Budapest, V. Alkot- 
mány-u, 31 ) ebbeli szükségletét elő- 
nyös árak és feltételek mellett besze- 
rezhesse. Azonban már most, de leg- 
később f. hó 15 ig közvetlenül ajelzett 
cimre be kell jelenteni a szükség- 
letet. E határidő elteltével a szövet- 

kezet értesiti a megrendelőket a 
rendelkezésükre bocsátható mennyi- 
ségről s ezt avételárnak, vagy 
a vételárutánvételezésére 
való felhatalmazás n a k 1907, 
évi január 15 g a szövetkezet- 
hez való beérkezése után elküldeni. 
Ragadja meg a kedvező alkalmat 
minden gazda és jelentse be szük- 
ségletét. 



SzekLY. UDVARHELY 

november hó 94-en 1kében, 
vak lesz a közsg szom: 
kult 

kor ezotek erdekettele és az általuk 
megvesztegetett községbeli egyének 
lelküsmeretlen izgatása következté- 
ben - habár az akkor megalakult 
szövetkezetnek 1500 korona ingye- 
nes államsegély is rendelkezésére 
állott - nemcsak a szövetkezeti 
bolt nem volt megvalósihajó, de ma- álte 
ga a s övetkezes eszméje a fen- 
emlitett hallatlan izgatás következ- 
ében annyira a le volt jartlatva a nep 
előtt, hogy a nép előhaladásáert 

/ buzgólkodók egyáltalánnem remelhet. 
ték belátható időnbelül eszmejüknek 
megvalósitását. Nem is lett volna 
Ülkeben a fogyasztási szövetkezetből 
semmi, ha a szellemi vezetők nem 
kapnak egy hatalmas tamogatót, se- 
gitőt. E kiváló segitő a járásnak 
közszeretetben álló főszolgabirája 
Dr Demeter Lőrinc volt, ki Pe- 
terffy Lőrine plebános kérésére a 
léegszivesebben személyesen meg- 
jelenven az alakuló gyülesen, ott 
ismert kedves modorával, lelkesitő 

beszédjével segitett az alakulásban 
Volt már alkalmunk hallani a 

Hangya. központnak a megalaku 
lásokra kiküldeni szokott megbizott- 
jál, s azt is tudjuk róla, hogy a 
szővetkezés eszmeéjet propagáló be- 

szédjel a meggyőző ervek tekinteté- 
ben utólérhetetlenek szoktak lenni. 
Amde bátran mondhatjuk hogy Dr 

Demeler Lőrinc ezen alkalommal — 
mint a köve kezmények is megmu- 
tatták - tulszárnyalta Meskó urat 
His, áddig beszélt az összegyült nép- 
nek, addig bizonyitotta a szövetke- 
zés előnyei, a mig még a gyüles 
én mutatkozó regi időből 

vote. es midőn — hogy érveinek 
nagyobb nyomatékot adjon — Ö 
elsőnek jegyzett üzletrészt, utána 
tömegesen jelentkeztek aláirók ugy, 
hogy ma már a szövetkezet felálli- 
tása biztositottnak látszik És midőn 
majd idővel a most bizalmatlaakodó 
nép be fogja látni a saját szövel- 
kezetenek kiváló előnyelt, csak an 
mnál nagyobb szeretettel fog gondolni 
a főszolgabiró személyére, ki ezen 
memes cselekedetével ujabban is 

megumutatta, hogy nemcsak eszével, 
de szivének igaz szeretetével kor 
mányozza járásának népet. Isten 

segélje őtés éltesse, hogy Udvarhely- 
vármegye népének javán meg so- 
káig munkálkodhassék. 

— MHMihetetlen hirek. 
MONDJÁK: hogy a Batthyány té- 

ren levő régi, disztelen városházát 

lebontják, az egész teret ujra köve- 
zik és szépen befásitják; 
mondják: hogy a villamvi- 
lágitást az egész város terüle- 

tére uj évre bevezetik; 

mondják: hogy egy utas a 
vasuti állomásról, a kitünő köveze- 

ten bejött, a nélkül, hogy tyuk- 
szemet kapott volna; 
mondjaák: hogy Nagy Ajta köz- 

ség diszes községházát kölcsön adja 

addig Udvarhelynek, mig itt az uj 

városháza telépül , 
mondják: hogy Betegh Pált e 

heten nem itélték el sajtó utján el 

követett rágalmazás miatt ; 

mondják: hogy az idei sorozá- 
son egy részeg legény se akadt; 
mon di ák: hogy a városháza ud- 

varát a héten szépen kisöpörték 

mondják: hogy a közegészség- 

mely tisztán 

egyvszeri áttekintés után 

izalmatlanságot meg- 1 

ügy érdekében a város ket artéz 

kutat furatott; 

mondjá k hogy mikor szép 
holdvilágos este van, még a Vár 
utcában és a körülötte levő ginl be- 

gurba mellék utcákban is minden 

életveszély nélkül járhat az ember. 

E bmrek val odiságáért nem 

vállal felelősse get a szerkes z 

tőség. 

— A császári és kivalyi hadsereg, 
honvédség és csendőrség elhelyezé- 

ekinthető térkép jelent meg Frey- 
tag és Bernát kiadásában Bécsben , 

és világosan mutatja, 

hol vannak a különböző fegyverne- 
mekhez tartozo csapatok helyőrségi 
leg beosztva. E beosztás egyszersmint 

arról is meggyőzödteti az érdeklődő- 
ket, hogy a határszéleken a veéderő 
akkent van elhelyezve, hogy az eset- 
leg kivülről fenyegető támadásoknak 

könnyen elejét vehessék; azonban 

észrevet- 

tük, hogy épen az erdelyi és szé- 

kely részek nagvon gyengén vannak 

védve, mert még sok olyan nagyobb 
helyen nincs katonaságunk, a hol az 

a helyi viszonyoknál fogva kivána- 

tos lezne. 

megrendelhető lapunk kitadóhivata- 

lában, k. 

A róm. kath. templom belső 
javitása és diszitésére adakoztak : 
Szentpály Zsigmondné 130 sz. gyüj 
tőivén Gró! H. Szekelyhid 20 K. 
Szentpály Wanda 7 K. Cziffra Mi- 
hály Gyergyószentmiklós, Lázár fi 

Babosné Székelyhid, Baranyi István, 
Farkas Gábor. Horváth Imre Dö- 
yányi Annuska Székelyhid, Trattner 

2-2 K, ifj. Berkovits Jakab, Sze- 
beny Gyula 3-83 K, Black, Horváth 
Gyula, Stoloseseu 1 K, összesen 
60 K. – Fülöp Istvánné 88 számu 
gyüjtőivén: Fülöp István. Opra Vil- 

De vigyázzon, 

gyen a eRéthy név. 

séről rendkivül érdekes és könnyen 

– Az ára 3 korona jük és mihelyt lapunk kerete megengedi, 

vérek 5-5 K. Ambrus Ferenc, Dr 

mosné, Bettér Géza, Goekler György, 
Kabdebó Józsefné, Paal Gézáné 
2-2 K, Mazinger Lászlóné, Szarka 
Tivadarné, Szeley Róza, Ferenczy 
Jánosné, Veress Károlyné, Abrahám 
Sándor, Kádár Józsefné 1-1 korona, 
összesen 19 K. Sgchiller Irma 
121 számu iven: Takács Ida 20 K, 
Beniczkvy Kálmán 10 K, Dr Lax 
Ernő, Winter Lajos -b K, Vari 
Álbert, N. N, Nesz Gusztáv, Bart 
hos Dezsó, özv. Hodobayné, Cserei 
Emil, Boldis Ignác 2-9 K, Mos- 
koczi Margit, Moskoczi Ferenené, 
Bindler Ilona, Pátsch Strasser Má- 
Tia 1-1 K, összesen 59 K- Pál 
mavy Józsefné 4 K, Hajdó Márton 
3 K, Dr Szabó Mihiályné, Dr Sza- 
bady Lajosné 2-2 K. Tunyogi Csapó, 
Constantinescu, Dr Papp Ferenc, Far 
kas Gáborné, Po lák Ignácné 
K, összesen 16 k4 gyüjtőiv ösz 
szege 154 K. X közlemény összege 
10312 K 96 f, összesen 10466 K 
96 fillér. Fogadják a nemesszivü 
adakozók ez uton is hálás köszö- 
netünket. székelyudvarhely, 1906. 
november 20. 

Gróf Mikes János, Paschek Viktor, 
főesperes plebános, bizottsági pénztárnok. 
bizottsági elnök. 

— A jóból nem árt meg a sok, 
példa rá az Első Alföldi Cognacgyar 

r. t. kecske méti kitünő barack crémje 

Minden pártvillongás, személyes érdek 
egy pillanat alatt megszünik, midőn a ma- 
gyar ipar létérdekéről van szó. Minden jó- 
izlésü magyar ember tehát minden rábe- 
szélés nélkül, csakis izlése a csak 
48-as lkört iszik, melyet az Élső Alföldi 
Cognacgyár Részvény társaság kecskeméli 
gyára készit. 

salódai rembert dolog, denem 

punk 60 fil Hlérért, e kedvelt régi 
magyar háziszert, mely köhögés, 
rekedtség es hurutos bántalmak sok 
ezer eselében oly kitünően bevált. 

hogy a doboz és a 
cukorka minden darabján rajta le- 

LEGUJABB. 
Simkó lózsef olahfalvi képviselőnk 

ügyeben az összeferhetetlenségi bi- 

zottság átir a főváros tanácsához, 

hogy Simkó minő dijazásban része- 
sül és utóljára mikor vette fel a 

fizetést. 

Uj posta-járat 
kelyudvarhely és Gyergyószent- 

miklós között uj, posta-járat van. 

A postakocsi délután a vonat érke- 

zése után indul a vasutállomástól. 
Vidor Pál, a budapesti Népszin- 

ház igazgatója, főbelőtte magát. Ál- 
lapota reménytelen. 

SZERKESZTŐI IZENETEK. 
Garolus - Budapest. Köszönettel vettük, 

közöljük és más iranyban is kérjük szives 
támogatásodat. 

Vó E. Rendkivül érdekes cikkét köszön- 

be is sorozzuk. Kérjük máskor is szeren- 
cséltessen közérdekü dolgozataival. 
Homoródszentpálra. A folytatást meg- 

kaptuk, de a már régebben megjelenő so- 
rozatos cikkeket megszakitanunk nem lehet. 
Alkalomadtán - besorozzuk. 

KÖZGAZDASÁG. 
— Az első álföldi cognacgyár 

részvénytársaság és szeszfinomitó- 
gyár Kecskemeten budapesti központi 
irodájának (V. Mérleg-utca 11) heti 
üzleti jelentése : 

Mai zárlatárak Budapesten : 
Nagyban Kicsinyben 

Finomitott szesz adózva . l48- 152 - 
Finom szesz adózatlanul. 48:50 62:50 
Nyers szesz adózva.. 140- 146- 
Denaturált szesz.. 40—- 42 — 

A finomitott szesz árak igen szi- 
lárdak, mert a készletek egyelőre 
csekélyek. 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 
kiadó intézete. 

: 

Miert 
részesitik előnyben a Scott-féle 
Emulsio-t a közönséges csuka- 
májolajjal szemben ? Mert a közön- 
séges csukamájolaj rendesen emész- 
tési zavarokat idéz elő és a szer- 
vezet a csukamájolajnak csak igen 
parányi részét képes magába fel- 
venni, mig a Scott féle Emul- 
sioban a csukamájolaj legfino- 
mabb cseppecskékre lévén osztva, 
még a leggyengeébb gyomor által is 
Nönnyen emészthető. Ennélfogva a 
csukamájolaj oly óriási táp- és 
gyógyereje teljes mértékben javára 
van a szervezetnek és uj erőt, uj 
életet jelent. 

A SCOTT-féle EMULSIO valódi- 
ságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász" védjegy. 

Ezen lapra való hivatko- 
zással és 75 fillér levél- 
bélyeg beküldése ellené- 
ben mintával bérmentve 

szolgál: 

Dr BUDAI EMIlL 

„Városi gyógyszertára" BUDAPEST, 
IV., Váczi utca 34[50. 

Egy erederi üvegára: 2 K50/f. 

Kapható minden gyógvszertárban. 

Tegnap óta Sze- 

452. 900. szám.. 
okveltlenül kell Ha e névre .Réthy- 
figyelünk, ugy nem csalódunk, ha- 
nem eredeti Pematefü-cukorkát ka- 

3. oldal 

Árverési hirdetmény- 
Alólirott körjegyző ezennel közz- 

hírré feszi, hogy Homoródkemény- 
falu község tulajdonát képező 8 szoba 
és konyhával, valamint megfelelő 
melléképülettel felszerelt és italmé- 
rési engedélyiyel biró 15. szám alatt 
levő ház, 1907. évi január elsejétől 
6 (hat) egymásután következő évre, 
nyilvános árverésen bérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár, évisbér 627. korona. 
Árverési határidő 1906: évi decem- 

ber 12- én. d. e. 10 órája. 
lrásbeli zárt ajánlatokhoz, ha bánat- 
pénz mellékelve van, elfogadtatnak. 

Árverési feltételek alólirottnál meg- 
tekinthetők. A kikiáltási ár 10 szá- 
zaléka bánatpénzül az árverés előtt 
leteendő. 

H. Szt. Márton, 1906. nov. 27. 

Gáspár, 
kjegyző. 

599-906. vhtó sz. 

Árverési hirdetmény. 

Alulirott birósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhirré teszi. hogy a szombathelyi kir. tör- 
vényszéknek 1898. évi 669 és 5535. sz. végzése 
következtében Dr Varga Gábor szentgothárdi 
ügyvéd által képviselt Gyanafalvi takarék- 
penztár javára. Dr Papp Ferenc üg gyv éd ok- 
lándi lakos ellen 650 és 1200 K s jár. ere- 
jéig 1906. évi nov. 3-án foganatositott kielé- 
gitési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 5435 K-ra becsült következő ingóságok, 
ü. m. házibutorok, sertések, malacok és 
még más ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak. 
Mely árverésnek az oklándi kir. járás- 

biróság 1906. évi V. 377J378 számu végzése 
folytán 650 és 1200 K tőkekövetelés, ], 
kamatai, 1]40 váltódij és eddig összesen 110 
K7 fillérben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig, Oklándon alperesnél leendő 
eszközlésére 1906 évi december 11-ik nap- 
jának délutáni 2 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 
tett ingóságok az 1881. évt LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel- 
lett, a legtöbbet igérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 
Amennyiben az elárverezendő ingóságo- 

kat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégitési jogot nyertek volna, ezen árve- 
rés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmé- 
ben ezek javára is elrendeltetik 

Kelt Oklándon, 1906. november 25. 

Pollák 1lg9nác, 
kir. bir. végrehajtó. 

1242- 905. sz. szb. 

Árlejtési hirdetmény. 
Kápolnásfalu község tulajdonát ké- 

pező Homoród fürdőn három régi 
épületnek lebontása jogerős szolga- 
birói határozattal kimondatott. Mint- 
hogy a község a határozatot végre 
nem hajtotta, a kérdéselt épületek 
hivatalból fognak lebontatni. 

Felhivatnak mindazok a kik a le- 
bontás eszközlésére vállalkozni akar- 
nak, hogy 10 százalék bánatpénzzel 
ellátott zárt irásbeli ajánlatukat f. 
évi december 12-én déli 10 óráig a 
szolgabirói hivatalban adják be. Az 
ajánlatok felbontása ugyan akkor fog 
eszközöltetni s a vállalat a legkeve- 
sebbért vállalkozónak kiadatni. 
Bővebb felvilágositás a hivatalos 

órák alatt a szolgabirói hivatalban 
nyerhető. 

Székelyudvarhely, 1906. nov. 18. 

Demeter, 
főszolgabiró. 

8167--906. sz. 

HIRDETMÉNY. 

Homoródszentmárton község tulaj- 
donát kepező s az árvátfalvi II. rész 
9, 19. és 20. sz. tjkvekben toglalt 
ingatlanok arányositása folytán az 
árvátfalvi II rész 9, 19 és 20. 
sz. telekjegyzőkönyvek átalakittat- 
tak s ezzel egyidejüleg azokra az 
ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886 évi XXIX. t.-c. az 1889. 
évi XXXVIII. t-c. és az 1891. évi 
XVI. t.-c. a tényleges birtokos tu- 

érünk el, ha 

Nagy megtakaritást Karácsonyi ajándékaink 
bevásárlását a 

Galambposta 
árubeszerzési vállalatra bizzuk. 

Mindent nagykereskedői árban számit. — jutaleka csupán a penztári engedmény, a melyet az eladótól von le magának. 
Céstulajdonos: CA T MB I ÁA S BTUDABPEST, Dohány-utca ls. 



4. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 3 zm 
Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és port- 

k land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban 
Gyertyántty J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarheolyem. 

lajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t.-cikkben sza- 
bályozott eljárás a telekkönyvi be- 
jegyzések helyesbitésével kapcsola- 
tosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1, hogy mindazok, kik az 1886. 

évi 29. t.-c. 15. és 17. §. alapján 
ide ertve e szakaszoknak az 1889 
évi 38. t.-c. 5. es 6. §-aiban és az 
1891. évi 16. t-e. 15 §-a a) pont- 
jában foglalt kiegészitéseit is, vala- 
mint az 1889, évi 38 t.c. 76. a) és 
az 1891. evi 16.t. c. 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az 1886. évi 29. t.-c 22. §-a alap- 
ján történt törlések érvénytelensé- 
geét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
1907. évi julius hó 15-ik napjáig be- 
zárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható záros határidő el- 
telte után inditott törlési kereset 
annak a személynek, ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 
nyára nem szolgálhat. 

2, hogy mindazok, kik az 1886. 
évi 20 t.-e 16. és 18. § ainak ese- 
teiben, ide értve ez utóbbi §-nak az 
1889. évi 38. t.-c. 5. és 6 §-aiban 
foglalt kiegészitesét is, a tenyleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni ki- 
vánnak, irásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1907. évi 
julius 15-ik napjáig bezárólag a 
telekk önyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
zá ros határidő eltelte után ellenmon- 
dásuk többé figyelembe nem vétetik 

3, hogy mindazok, kik a telekkönyvi 
átalakitas tárgyában tett intézke- 
dések által, nem különben azok, kik 
az 1. 2. pontban körülirt eseteken 
kivül az 1892. évi XXIX. tc sze- 
rintf eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvijogaikat bármely irány- 
ban sértve velik, ide értve azokat 
is, kik a tulajdonjog arányának az 
1889. evi 38. t-c. 16 §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta- 
lálták, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1907. évi julius 15-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő eltelte után az átalakitáskor 
közbejött téves bejegyzésekből szár- 
mazó bárminemü igényeiket jóbi- 
szemü harmadik szemályek irányá- 
ban többé nem érvényesithetik, az 
előbb emlitett bejegyzéseket pedig 
csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik szemé- 
gyek jogainak sérelme nélkül tá- 
madhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek mindazok 
a felek, kik a hitelesitő bizottság- 
nak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy a mennyiben azokhoz egyszer- 
smind egyszerűü másolatokat is csa- 

toltak, vagy ilyeneket pótlólag be- 
nyujtanak, az eredetieket a telek- 
könyvi hatóságnál átvehetik 

Kir. törv.-szek, mint tlkvi hatóság. 

Székelyudvarhely, 1906. nov. 30. 

Graffius 
kir. egyesbiró. 

. . 

Eredeti Singer' var 
a legkisebbtől a leg- 

rógépek nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpenz vagy részletfize- 
tésreé, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 16. sz. 
alatt levő ,Eredeti Singer" cég kép 
viselőjénél rendelhetók meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendők. Te- 
hát sem kereskedők, sem más ügy 
nökök valódi Singer-féle varrógépe- 
ket nem árusithatnak. 

Kiváló tisztelettel 

Bokor András. 
az „Eredeti Singer" cég megbizottja. 

sTOCK- 
cOGNAC 

MEDICINAL 

Kezesség mellett, 
tiszta borból párolt. 
Állandó vegyi ellen- 
őrzés alatt. 

GAMIS a 
ST0GK 

pároló-telepe 

FIUME -BARCOLÁ 

Kapható minden 
jobb üzletben. 

on mH 
Főzöttecet gyári rak- 
tár 
Kossuth-utca 1. szám alatt (Drago- 
mán üzlete mellett) kapható. 

BORI 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

1 Legkiválóbb minőségü főzött- 
*ecet nagyban és kicsinyben 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 

T 
Van szerencsém a n. é. helyi és vi- 
déki közönség szives tudomására 
hozni, hogy helyben, Batthyány-tér 
6. szám alatt (Frölich-féle ház) 

ujonnan berendezett 

női- és férfi-divatáru raktárt 
nyitottam. Midőn a vásárló közönsé- 
get uj üzletem megnyitásáról tiszte- 
lettel értesitem, kérem szives bizal- 
mát és pártfogását, melyet én nem- 
csak jó áruimmal és pontos kiszol- 
gálással, de olcsó áraimmal is igye- 
kezni fogok kiérdemelni. 

Kiváló tisztelettel 

SCHIROKY ÁGOSTON. 

— 

mivelésügyi miniszter támogatásával 

Fogy. adóval Fogy. adó 
együtt nélkül 

80 fillér 70 fillér 
65 fillér 55 fillér 
47 fillér 37 fillér 
52 fillér 42 fillér 
78 fillér 68 fillér 

9 88 fillér 78 fillér 
Tolcsvai szamorodni 1900 155 fillér 144 fillér 

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
szövetk. székelyudvarhelyi fiókjánál 

következő hivatalos 

vizsgálaton átment 

——— 

A M. KIR. SZŐLŐTELEPEKEN TERMELT L 
és a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyam által kezelt s a m. kir. föld- 

létesitett borértékesitő osztályából a 

vannak nagy meny- 

nyiségben raktáron: 

Palack borok: Zöld sylvani, Magyarigeni Som, 
Kecskeméti Auvergnas Gris, Farcali Furmin 
stb. fajta kittmő palack borok a legolcsóbban 
kaphatók. - Megrendelésre bármily faj pa- 
laék borok hozathatók. Vételnél hordóért li- 
terenkint 13 fillér letét adandó. - Hordók 3 
hónapon belül sértetlen tiszta állapotban, a 
székelyudvarhelyi pincéhezi szállitást levonva, 

a felszámitott áron visszavétetnek. 

Első Budapesti Malom-épitészet és Gépgyár képviselője. 
KÜHNE E. mezőgazdasági gépgyár bizományi raktára- 

lett nagyban és kicsinyben hapható. 

Köhögés, rekedtség és hurut 
ellen nincs jobb a 

i) cukorkánál 
zunk és határozottan RÉTHY- 

félét kérjünk, mivel sok ha- 

szontalan utánzata van. 

l1doboz ec mfillér. 

Csak RÉTHY félét fogadjunk el! 

Hépes levelezőlapok, finom hazai 
levélpapirosok dobozokban és do- 
boz nélkül nagy választékban kaphatók 

BETEGK PAL ES TARSA 
könyve zenemü- és papirkereskedéseében Szeékelyudvarhelyt. 
Néviegyek izléses kivitelben keszittetnek. 

- Védjegy: „Horgony 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csúznál és meghüléseknél, 
ne bedörzsölésképpen használva. 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 

get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 
és a Richter czégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80, K1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél, Budapest. 

De Richter. gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz, legjobb tisztitószer min- 

det lábbelihez, fekete és Prágában, Elisabethetrasse 5 neu. z borne 

Mindennapi szétküldés. sen ajánlható boxcalf, 

- - oscaria, chevreaux és 
NZ
 

lakkcipőh. Bécs, XII.]I. 

: Baross, Borszéki és Kászoni vizek! 

m o 

dzletáthelyezés! 
Legolcsóbb árak ! Petrozsényi kőszén-raktár ! 

VVan szerencsém a nagyérdemü közönség szives 
tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az ujonnan épült 

Trölichné-féle üzlethelyiségbe 
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemü füszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 
játek, diszmüáruk, függő, fali és asztali lámpákban. 

Amidőn kérem a nagyérdemü közönség szives 

pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden eset- 
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 
kiszolgálni. K
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Teljes tisztelettel 

SZENTPÉTERY GERGELY. 
Legkiválóbb valódi angol és magyar rumok különleges- 

ségei, batéliákban és kimérve, ugyszintén minden fajta 

1ikörök, a legjobb és leghirnevesebb tea-kanna jegyü teák, 
tea-sütemények és szalon cukorkák nagyraktára. 

l 

1 

Mindig friss fuszeráruk ! 

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intezeteben Székelyudvarhelyt 1906. 


